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 Ο Ύμνος εις την Ελευθερίαν είναι ποίημα που έγραψε ο Διονύσιος 

Σολωμός το 1823, τμήμα του οποίου αποτελεί τον εθνικό ύμνο της 

Ελλάδας (από το 1865) και της Κύπρου από το 1966. 

  Είναι ο μεγαλύτερος εθνικός ύμνος στον κόσμο σε μέγεθος, 

αποτελούμενος από 158 στροφές ή 632 στίχους. 

  Το ποίημα γράφτηκε από τον Διονύσιο Σολωμό τον Μάιο του 1823 στη 

Ζάκυνθο και έναν χρόνο αργότερα τυπώθηκε στο Μεσολόγγι. Το 1828 

μελοποιήθηκε από τον Κερκυραίο Νικόλαο Μάντζαρο πάνω σε λαϊκά 

μοτίβα, για τετράφωνη ανδρική χορωδία. Από τότε ακουγόταν τακτικά 

σε εθνικές γιορτές, αλλά και στα σπίτια των Κερκυραίων αστών και 

αναγνωρίστηκε στη συνείδηση των Ιονίων ως άτυπος ύμνος της 

Επτανήσου.   
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 Η Μασσαλιώτιδα είναι ο εθνικός ύμνος της Γαλλικής Δημοκρατίας. Η 
σύνθεση του ύμνου ανήκει στον αξιωματικό του γαλλικού στρατού 
Ρουζέ ντε Λιλ. Γράφτηκε στο Στρασβούργο την νύκτα της κήρυξης του 
πολέμου μεταξύ Γαλλίας και Αυστρίας 17 Απριλίου 1792.  

 Αρχικά τιτλοφορήθηκε Πολεμικό άσμα για τη στρατιά του Ρήνου αφού 
γράφτηκε σαν πολεμικό εμβατήριο. Κατά την επιστροφή του γαλλικού 
στρατού κάποιοι Μασσαλιώτες εθελοντές άρχισαν να το τραγουδούν 
στους δρόμους του Παρισιού οπότε και ονομάστηκε στην αρχή 
«Τραγούδι των Μασσαλιωτών» και αργότερα «Μασσαλιώτιδα». Με τον 
τίτλο δε αυτόν τραγουδήθηκε στην Όπερα κατά τη κήρυξη της 
Δημοκρατίας οπότε και συμπεριλήφθηκε στις 30 Σεπτεμβρίου 1792 στη 
χορογραφία του Γκαρμιέλ ως «Προσφορά εις την Ελευθερία». 
Διαρκούσης όμως της Αυτοκρατορίας και της Παλινόρθωσης θεωρήθηκε 
επαναστατικό τραγούδι.  

 Η Γαλλική Εθνοσυνέλευση την αποδέχτηκε ως το γαλλικό εθνικό ύμνο 
σε διάταγμα που εκδόθηκε στις 14 Ιουλίου 1795, καθιστώντας την τον 
πρώτο ύμνο της Γαλλίας.  
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 Το Τραγούδι των Γερμανών είναι ο εθνικός ύμνος της Γερμανίας. Το κείμενο 
έγραψε ο Άουγκουστ Χάινριχ Χόφμαν φον Φάλερσλεμπεν στις 26 Αυγούστου 
1841. Συνθέτης της μελωδίας είναι ο Γιόζεφ Χάυντν (1797). Ορίστηκε ως 
εθνικός ύμνος της Γερμανίας το 1922. 

 Μετά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο μόνο η τρίτη στροφή αποτελεί κείμενο του 
ύμνου, καθώς η πρώτη στροφή που αναφέρει τη φράση "Deutschland über alles" 
(«Η Γερμανία πάνω απ' όλα») συνδέεται με το καθεστώς του Τρίτου Ράιχ.  

 Ενότητα, δικαιοσύνη και ελευθερία 
για την γερμανική Πατρίδα! 
Αυτό να επιδιώξουμε 
αδερφικά με καρδιά και χέρια! 
Ενότητα, δικαιοσύνη και ελευθερία 
είναι η βάση της ευτυχίας! 
Άνθησε στο φως της ευτυχίας αυτής 
άνθησε, γερμανική Πατρίδα.  
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 Ο εθνικός ύμνος της Ιταλίας γράφτηκε το φθινόπωρο του 1847 από έναν φοιτητή και 
πατριώτη, τον Γκοφρέντο Μαμέλι, σε μουσική του Μικέλε Νοβάρο. Ο ύμνος γεννήθηκε σε 
κλίμα πατριωτικό, όταν η Ιταλία πολεμούσε την Αυστρία. 

 Ο επίσημος τίτλος του είναι Il canto degli Italiani (Το τραγούδι των Ιταλών), όμως 
περισσότερο γνωστός στους Ιταλούς είναι ως Inno di Mameli (Ύμνος του Μαμέλι). Επίσης 
ορισμένες φορές αναφέρεται και ως Fratelli d'Italia (Αδέλφια της Ιταλίας), καθώς με τη 
φράση αυτή ξεκινάει ο ύμνος. 

 Αποτελεί τον εθνικό ύμνο της Ιταλικής Δημοκρατίας από τις 12 Οκτωβρίου 1946.  

 

Αδέλφια της Ιταλίας 
 

 Η Ιταλία έχει ξυπνήσει Με το κράνος του Σκιπίωνα Έζωσε το κεφάλι της Που είναι η Νίκη; 
Ας προσφέρει τα μαλλιά της Γιατί σκλάβα της Ρώμης Την έπλασε ο Θεός 
 

 Αδέλφια της Ιταλίας Η Ιταλία έχει ξυπνήσει Με το κράνος του Σκιπίωνα 
Έζωσε το κεφάλι της Που είναι η Νίκη; Ας προσφέρει τα μαλλιά της Γιατί σκλάβα της 
Ρώμης Την έπλασε ο Θεός 
 

 Ας σφιχτούμε σε ένα σώμα Είμαστε έτοιμοι να πεθάνουμε Η Ιταλία μας κάλεσε 
Ας σφιχτούμε σε ένα σώμα Είμαστε έτοιμοι να πεθάνουμε Η Ιταλία μας κάλεσε 
Nαί 
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Ο Ύμνος της Ρωσικής Ομοσπονδίας είναι ο εθνικός ύμνος της Ρωσίας. 

Αποτελεί προσαρμογή του σοβιετικού ύμνου (1944).  

Η μουσική γράφτηκε από τον Αλεξάντρ Αλεξαντρόφ. Οι στίχοι αναθεωρήθηκαν από τον Σεργκέι Μιχαλκόφ, ο 

οποίος είχε γράψει τους στίχους για τον ύμνο της Σοβιετικής Ένωσης το 1944 και το 1977. Με την αναθεώρηση 

αυτή αφαιρέθηκε από τους στίχους του ύμνου οποιαδήποτε αναφορά στις ιδέες του Λένιν και της άθραυστης 

ένωσης του σοβιετικού κράτους, εστιάζοντας αντ' αυτού σε μια χώρα απέραντη σε έκταση και στους πλούσιους 

πόρους που θα εμπιστευτούν στις επόμενες γενεές.  

O ύμνος υιοθετήθηκε στα τέλη του 2000 από τον πρόεδρο Βλαντιμίρ Πούτιν αντικαθιστώντας το Πατριωτικό 

Τραγούδι που ήταν ο επίσημος ύμνος της Ρωσίας από το 1990. Πριν και μετά την υιοθέτηση του ύμνου, 

φιλελεύθερες ομάδες εξέφρασαν την ανησυχία τους για επιστροφή της Ρωσίας στη σοβιετική εποχή.  

Ρωσία – άγιο μας κράτος, 

Ρωσία – αγαπημένη μας χώρα. 

Ισχυρή θέληση, μεγάλη δόξα 

Είναι τα κεκτημένα σου σε όλους τους καιρούς! 
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 "Η Πορεία των Εθελοντών" είναι ο εθνικός ύμνος της Λαϊκής 

Δημοκρατίας της Κίνας. Γράφτηκε στα μέσα του Δεύτερου Πολέμου 

μεταξύ Κίνας και Ιαπωνίας (1937-1945) από τον ποιητή και θεατρικό 

συγγραφέα Τιαν Χαν, ενώ μελοποιήθηκε από τον Νιε Ερ.  

 Σηκωθείτε! Όλοι όσοι αρνείστε να είστε σκλάβοι! 

Ας γίνει η σάρκα και το αίμα μας το νέο μας Μεγάλο Τείχος! 

Καθώς το κινεζικό έθνος αντιμετωπίζει τη μεγαλύτερη απειλή, 

Όλοι με δύναμη βγάζουν τις τελευταίες τους κραυγές. 

Σηκωθείτε! Σηκωθείτε! Σηκωθείτε! 

Ας χτυπήσουν σαν μια οι μυριάδες καρδιές μας, 

Γενναία η φωτιά του εχθρού, προχωράτε! 

Γενναία η φωτιά του εχθρού, προχωράτε! 

Προχωράτε μπροστά! Προχωράτε μπροστά! Μπροστά!  
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